

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

“看病前先考试”，这是什么套路？

■ 陈广江

时评
ShiPing

近日，一篇“看病前先考试，考试不及格不给看病”的文章把山西省中西医结合医院银屑病科的张英栋医生推上了舆论漩涡。据介绍，入院考试确实存在，考试内容全部出自张英栋出的四本书；此外，在张英栋处看病的患者很多人也都被他推荐购书。张英栋称，考试只要求住院的病人参加，从未强迫患者去购买自己的书，而考试、推荐购书的目的是为更好治病。（8月28日《北京青年报》）

真是“活久见”，患者在医院住院竟然需要先考试。照这么看，那些文化水平不高、看不懂张医生著作的患者，就没办法住院治疗了？

诚然，患者多懂点医学知识有益无害，如果患者治疗前就了解张医生创立的“广汗法”，无论是治疗还是医患沟通就轻松多了。银屑病俗称牛皮癣，是常

见皮肤病，也是一种疑难杂症，容易复发，患者了解病理、配合治疗，治疗效果可能事半功倍。有人就说，医生逼你学点医学知识用心良苦。但这种说法根本解释不了“看病前先考试”的奇葩规定。

如果纯粹为了更好合作治病，把张医生的4本著作或论文复印给患者，收取复印费也行，何必以130元的价格卖给患者？既然张医生的书这么重要，作为一家公立三甲医院，提供这点服务不该是难事。相反，入院考试、推荐购书有乘人之危之嫌，需住院诊治的患者一般病情比较严重，早已心急如焚，这种情况下只能乖乖掏钱购书、参加考试，既不敢怒更不敢言。

这难免让人产生两点质疑：一是刻意炒作，招揽患者；二是变相卖书，借机牟利。张医生自称只是医生不是商人，没时间也没必要炒作自己及其疗法，但公开信息显示，张医生很重视宣传包装自己，多次以“广汗法”创始人的身份在媒



没文化甬看病 王恒/漫画

体上进行大肆推广，满是溢美之词。从医德上讲，“瓜田不纳履，李下不整冠”，以考试的形式卖书、以治疗的名义荐书，无论如何也洗脱不了借机牟利的嫌疑。

大型公立医院向来不缺“顾客”，医生和医院也不担心“门前冷落车马稀”，所以能搞出“看病前先考试”的奇葩规定。这是一种明目张胆的霸道。对某些医生来说，需要先治一下自己心底的“牛皮癣”。

微|声音

七夕，致爱情

最好的爱情，不是完美无憾，而是你来了以后，再也没走；最动听的情话，不是我爱你，而是我愿陪你一直到老……当浪漫褪色、浓情渐淡，感冒时的一杯热水，争吵后的一个拥抱，何尝不是长情的告白？七夕，有玫瑰，有表白。但爱情，要承诺，更需坚守！愿年复年，阳光和你仍在。

@生命时报

放下手机！

学学一分钟肩颈操

试着动一动脖子，按揉一下肩膀，有没有感到酸痛得要命？其实，身体劳累首先会反应在肩颈上。长期坚持练习下列简单的动作，可最大程度缓解酸痛。

1. 肩膀外旋；2. 后扶下蹲；3. 两手抱头；4. 展臂站立；5. 扩胸分肩；6. 后伸摸脊；7. 手指爬墙；8. 旋肩画圈。

@生命时报

非|常道

中国女生留学欧洲被问：你们国家是坐牛车吗

近日，《人民日报》海外版刊登了一批中国留学生的文章，让他们谈谈自己的切身感受。留学摩尔多瓦的姚美玲说，我曾在公交车上被司机问道：“在你们的国家是坐牛车吗？”我拿出手机给他看高铁，我说我们的火车能跑到每小时300多公里。他不以为然，可能认为我在吹牛。而我身边的一些朋友也会说：“我不知道中国在哪里。”

据《人民日报》海外版

时事|乱炖

大学开学“第一课”
传授防骗知识值得推广

■ 丁恒情

高中毕业生离乡上大学，是真正意义上的独立生活。一些大学新生缺乏社会经验，防范心弱，就可能被骗子抓住新生思想单纯、人生地不熟等弱点，冒充新生接待员，在他们面前设下“圈套”。（8月28日《中国青年报》）

现在正值全国各地大学开学和新生报到的高峰期，而各类专门针对大学生的诈骗案件也在这个时候集中出现，理应引起学校、家长和学生的重视。此前的徐玉玉被骗事件，一时间让防骗教育成为社会关注的焦点，引发了社会对大学新生防骗意识和防骗能力的思考。

骗子之所以将目光瞄准刚刚脱离父母庇护、进入独立生活的大学新生，根本原因在于他们涉世未深，见识少、阅历浅，对经验丰富的骗子缺乏防范能力，对花样翻新的诈骗伎俩缺乏足够的认知。由此可见，面对屡屡发生的大学新生被骗案件，除了公安机关要加强打击力度以外，更重要的是要增强大学生的防骗意识，提高他们的防骗能力和自我保护能力。

从这个意义上来说，开学“第一课”传授防骗知识显得尤为迫切。毕竟，对于即将踏入校门的大学新生而言，他们过去一直过的是“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书”的日子。在高中阶段，高考几乎是教学的首要任务，甚至可以说是唯一任务，凡是和高考分数不直接相关的内容，基本都被忽视或者删减了，结果是，孩子们懂“知识”，却不了解“生活”，往往别人一眼就能看穿的骗局，却能轻而易举地就让他们中招上当。

令人欣慰的是，今年的新生季，不少学校提出了解决之道。比如，东南大学开学第一课就是教学生识别骗术——寄录取通知书时附上安全手册，提醒新生提高防范意识。

只有让学生们自身具有了“防毒的能力”，才能降低诈骗悲剧发生的概率。开学“第一课”传授防骗知识是高校对社会普遍期待与利益诉求的积极回应，这样的做法值得点赞和推广。

热点|冷评

“七夕租人”是一种现实获得感

■ 张西流

“有对象了吗？”“啥时候结婚？”七夕临近，这样的“拷问”，令不少单身男女头疼。最近，网络上出现不少“七夕出租”启事，一批“租人”服务平台也悄悄上线，似乎为单身男女提供了一个临时救急之策。法律专业人士提醒，“七夕租人”，在打开交友新空间的同时，也要警惕越过法律边界。（8月28日《新华日报》）

事实上，有人“出租自己”或“租人”，在现实生活中并非个案。有一款社交软件，用户可以通过这样的平台，将自己出租出去或租一个人，租约的内容扩展到“吃饭、喝咖啡、打游戏、健身、减压陪聊”等。一个隐蔽而又略显神秘的“租人世界”，正在都市生活中一步步走向壮大。面对圈子狭窄、生活不易，一些年轻人通过这种方式，给生活增加一点新意和刺激。特别是，“七夕租人”火爆，不仅打开交友新空间，而且满足了单身男女的节日体验。

众所周知，社交媒体的风靡，也是现实孤独感的一种折射。一些人迷恋于微信群，其实是一种虚拟社交依赖症，对微信群越依赖，在现实生活中就会越孤独。特别是，社交媒体在带给人们虚拟满足的同时，也会带来一些负面的社会影响。从表面上看，依赖微信群，减少了人的孤独感，联络了社交感情。殊不知，越是沉迷于虚拟社交中的人，越是在现实中感到压抑；对他们来说，微信群已经不折不扣地变成了真实社交关系的替代品，甚至对人的正常工作、生活带来不利影响和危害。可见，“出租自己”和“租人”的兴起，与其说是对虚拟社交的一种逃避，不如说是对现实孤独的一种救赎。

任何一种网络产品，只有当它植入现实生活，与正常生活步调和谐，才会具有持久的生命力。“出租自己”和“租人”的兴起，也印证了这一点。

可见，“七夕租人”火爆，是现实获得感的一种回归。现今的年轻人，要学会适时从虚拟世界中抽身，回归现实。

安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌上安徽
APP客户端掌上安徽
微信

早报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经